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Unbesetzte Führungs- und Leitungspositionen im Ministerium für Migration, Justiz 
und Verbraucherschutz und dem nachgeordneten Bereich

Das Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 7/5735 
vom 11. März 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 26. April 2024 beantwortet:

1. Welche einzelnen Führungs- und Leitungspositionen sind im gesamten Organisationsbereich des Minis-
teriums für Migration, Justiz und Verbraucherschutz derzeit nicht besetzt oder werden absehbar in den 
nächsten 18 Monaten aufgrund welches jeweiligen Grunds vakant (Gliederung nach Behörde, Funkti-
onsbezeichnung und Besoldungs- oder Entgeltgruppe)?

2.	 Für	welche	einzelnen	der	in	der	ersten	Frage	erfragten	Positionen	läuft	derzeit	ein	öffentlich	oder	nicht	
öffentlich	ausgeschriebenes	Besetzungsverfahren	(Gliederung	nach	Art	des	Besetzungsverfahrens)?

3. Für welche einzelnen der in der ersten Frage erfragten Positionen ist eine Besetzung in den kommen-
den zwölf Monaten geplant? Woraus ergibt sich die Notwendigkeit und wie wird das begründet?

Antworten zu den Fragen 1 bis 3: 
Die Notwendigkeit zur Besetzung der erfragten Positionen ist verfassungsrechtlich in Artikel 20 Abs. 2 
und 3 sowie Artikel 30 des Grundgesetzes in Verbindung mit Artikel 90 der Verfassung des Freistaats 
Thüringen und den insoweit ergangenen Gesetzen verankert. 

Die	Ausübung	der	staatlichen	Befugnisse	und	die	Erfüllung	der	staatlichen	Aufgaben	durch	die	öffentliche	
Verwaltung in Thüringen verlangt handlungsfähige Behörden und Gerichte, die unter anderem dadurch 
gekennzeichnet sind, dass Führungs- und Leitungsfunktionen unter Berücksichtigung der haushalts-, be-
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amten- und dienstrechtlichen Regelungen in angemessener Zeit nachbesetzt werden. Im Übrigen wird 
auf die anliegende Tabelle verwiesen. 

In Vertretung

Herz 
Staatssekretärin

Anlage* 

Endnote:

* Auf einen Abdruck der Anlage wird verzichtet. Die Anlage steht unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringen.de zur Verfügung. Der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, die frak-
tionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlage in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringen.de
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Kleine Anfrage Nr. 5735 des Abgeordneten Mühlmann (AfD)  
Unbesetzte Führungs- und Leitungspositionen im Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz und dem nachgeordneten Bereich 

 
 Frage 1 (Zeitraum 11.03.2024 bis 10.09.2025)* Frage 2*** Frage 3 Teilfrage 1 

Behörde/ 
Gericht 
 

derzeit nicht besetzte oder 
absehbar in den nächsten 18 
Monaten vakant werdende 
Dienstposten** 

Besoldungs-
gruppe Begründung für die Vakanz 

derzeit laufendes 
öffentlich oder  
nicht öffentlich 
ausgeschriebenes 
Besetzungs-
verfahren 
(zum Stichtag 
11.03.2024) 

Besetzung 
in den kommenden 
12 Monaten geplant 
 

ThLSG Präsident/in R6 vorzeitiges Ausscheiden  öffentlich ja 

LG Erfurt Präsident/in des Landgerichts R5 Ruhestand  öffentlich ja 

StA Erfurt Leitende/r 
Oberstaatsanwalt/anwältin R4 Ruhestand öffentlich ja 

LG Mühlhausen Vizepräsident/in des 
Landgerichts R2mZ Umsetzung  öffentlich  ja 

AG Gotha Direktor/in des Amtsgerichts R2mZ Ruhestand  öffentlich ja 

SG Gotha Direktor/in R2mZ Ruhestand  öffentlich ja 

AG Apolda Direktor/in des Amtsgerichts R2 Ruhestand  öffentlich ja 

ArbG Nordhausen Direktor/in R2 Ruhestand  öffentlich ja 
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 Frage 1 (Zeitraum 11.03.2024 bis 10.09.2025)* Frage 2*** Frage 3 Teilfrage 1 

AG Nordhausen Direktor/in des Amtsgerichts  R2 Versetzung  öffentlich ja 

AG Rudolstadt 

Richter/in am Amtsgericht als 
der/die ständige Vertreter/in 
eines Direktors/einer 
Direktorin 

R2 Ruhestand  öffentlich ja 

JVA Goldlauter Anstaltsleitung A16 Ruhestand  öffentlich ja  

TMMJV 1 x Abteilungsleitung  B 6 Umsetzung  nicht öffentlich ja 

 2 x Abteilungsleitung  B 6 Versetzung  nicht öffentlich ja 

JVA Hohenleuben Anstaltsleitung A16 Versetzung  nicht öffentlich ja 

TMMJV 1 x stellvertretende 
Abteilungsleitung B 3 Umressortierung  nein ja 

StA Mühlhausen 

Oberstaatsanwalt/anwältin 
als Abteilungsleiter/in als 
der/die ständige Vertreter/in 
eines/einer Leitenden 
Oberstaatsanwalts/anwältin  

R2mZ Umsetzung nein ja 

ArbG Erfurt 
ständige/r Vertreter/in 
eines/einer 
Direktors/Direktorin 

R2 Ruhestand  nein ja 

SG Meiningen 
ständige/r Vertreter/in 
eines/einer 
Direktors/Direktorin 

R2 Versetzung  nein nein 
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 Frage 1 (Zeitraum 11.03.2024 bis 10.09.2025)* Frage 2*** Frage 3 Teilfrage 1 

AG Pößneck Direktor/in des Amtsgerichts R2 Ruhestand  nein ja 

AG Meiningen 

Richter/in am Amtsgericht als 
der/die ständige Vertreter/in 
eines Direktors/einer 
Direktorin 

R2 Versetzung  nein ja 

AG Mühlhausen 

Richter/in am Amtsgericht als 
der/die ständige Vertreter/in 
eines Direktors/einer 
Direktorin 

R2 Versetzung  nein ja 

TMMJV 3 x Referatsleitung  A 16 Umsetzung  nein  ja 

 1 x Referatsleitung  A 16 befristete Umsetzung  nein nein 

 2 x Referatsleitung  A 16 beendete Abordnung  nein ja 

 1 x Referatsleitung  A 16 Ruhestand nein ja 

 1 x Referatsleitung A 16 Ruhestand  nein nein 

JVA Goldlauter stellvertretende 
Anstaltsleitung A15 Versetzung  nein ja 

 
Erläuterungen:  
* Vakante Positionen, deren Besetzung im Zeitpunkt der Beantwortung der Kleinen Anfrage gegenüber dem Landtag sicher abgeschlossen 
 sein werden, blieben unberücksichtigt. 
** ohne im Wege der Abordnung oder kommissarisch besetzte Dienstposten 
*** Die tabellarische Übersicht ist nach der Art des Besetzungsverfahrens gegliedert. 
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